

2011年 基金會重點工作

曾英洲/李昌鈺博士物證科學教育基金會 執行長



壹、辦理現代福爾摩斯物 證科學講座

為增進偵查與鑑識專業水平，邀請李昌鈺博士分別於臺大醫院國際會議中心、中正大學、台積電、刑事局、軍事檢察署進行教育講座。參加人數約3,000人。

貳、研習物證科學 績優獎勵

本年獎勵優秀物證科學學術論文「以液相層析離子阱質譜儀及自動化二次質譜資料庫搜尋方式快速篩驗及確認生物檢體內毒藥物成分」及「探討鴿子粒腺體中多型性D-loop 序列之刑事鑑識應用價值」2篇，研究科學績優學生16名。

參、選派基層警察出國研習鑑識科學

本年選派警官郭守明、柏明儀、廖淑萍、陳玟華等4人至美國紐海芬大學鑑識科學學院研習「犯罪調查新技術」、「性侵害調查研習」及「冷案調查」三個主題。

肆、編製物證科學教材與刊物

為推廣物證科學教育，編製本會「明辨3」雜誌，已於100年4月出版1000本，並分送本會董事、監察人、警察機關、警察大學、警察專科學校、消防機關、法務部調查局、檢察署、司法院各級法院等。

本會自100年5月起每4個月編製電子報，分送各董事、監察人參閱。

伍、協辦國際研討會及研習會

11月4日協助中央警察大學辦理2011年鑑識科學暨野生保育應用國際研討會，發表論文39篇、壁報論文28篇。

本年與中央警察大學、臺灣鑑識科學學會共同舉辦10場物證科學研習會，受訓學員423人。

陸、贊助及協辦國中神探科學營

激發學生對研習物證科學之興趣，提高學生對物證科學的正確觀念，課程內容包含現場重建簡介、生物鑑識、物理鑑識、化學鑑識等4個單元。

7月4~5日於新竹市建功高中辦理，經費由本會贊助。

11月12日於新北市永和國中辦理，經費由新北市永和區體育會攀岩委員會提供。FACT

